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10 knacc

TecTOBOE 3agaHue:
10, 2e, 3r, 4a, 54, 66, 70, 88, 9¢, 100, 118, 124, 13e, 148, 15a, 166, 17a, 18r, 19r, 20e.

3apava 10-1
a) BewectBo X - Fe(CO)s.
Fe(CO)s + Na — Naz[Fe(CO)4] + CO
Bewectso Q — Fe.

Fe(CO)s - Fe + 5CO
Fe2(CO)y — BewwecTtBo Y, Fe3(CO)12 — BewwecTso Z.

Fe2(CO)o - 2Fe + 9CO

Fes(CO)12 — 3Fe + 12CO

6) Naz[Fe(CO)4] + 2HCI — H2[Fe(CO)4] + 2NaCl
Hz[Fe(CO)4] 2 H* + H[Fe(CO)4]

K =1,032-10"

3apava 10-2

a) AgNOs + Nal — Agl] + NaNOs

c(AgNOs3) = 3,703:105/0,5-10% = 0,0741 monb/am®

6) 2Cu?* + [Fe(CN)e]* — Cuz[Fe(CN)s]|

2Zn?* + [Fe(CN)s]* — Zn2[Fe(CN)e]|

T.k. npounssegeHune pactsopmmocTtn Cuz[Fe(CN)s] ropasao meHbLue, Yem Znz[Fe(CN)s].

B) [Jo Tex nop, noka NPOUCXOAMT OCaxaeHue MOHOB MeAdW, paanoaKkTUBHOCTb pacTBopa,
cofepxatuero %5Zn, npaktuyeckn He usameHsieTcs. Mocne Toro, kak Bce MOHbI Cu?* nepenayT B
0CafoK, aKTMBHOCTb pacTBopa byaeT ymeHblaTbca no mepe ocaxaeHunsa Znz[Fe(CN)s], a nocne
NOMHOro ocaxaeHuns He BygeT oTnMyaTbes OT oHa.

r) n(Cu?*) = 2,10-103 monb

n(Zn?*) = 2,35-10" Monb — B UICXOAHOM pacTBope

o) [Cu?*] = 3,19-10°° monb/am3.

3apayva 10-3
a) XeMuntoMmnHecLeHUus.
6) A — ((CHs3)2N)2C=C(N(CHs3)2)2; B — ((CH3)2N)2CO. AHOManbHO BbICOKas 3NeKTPOHHas

NMOTHOCTb ABOVNHOWN CBA3U M3-3a YeTbIPEX TT-A0HOPHbIX 3aMeCTUTENEN.
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B) HCN + 3CHsOH + HCI = HC(OCHa)s + NH4Cl
2HC(OCHs3)3 + 4(CH3)2NH = ((CH3)2N)2C=C(N(CH3s)2)2 + 6CH3OH
r) CCIsNOz2 + 4C2HsONa = C(OCzHs)4 + 3NaCl + NaNO2

3apgaua 10-4

a) COq) + Clzr) h—év COClzr)

BewectBo A — COCl2 — docreH. LeHTpanbHblh aToM — aToMm yrrnepoga, Tun
rmMbpuamnsauum sp?, NpocTpaHcTBeHHast opma MONEKyIbl — TPEYroNbHUK.

6) COClz2r.) + H20pk) — COz2¢) + 2HClp-p) + 223,1 k[Ix

AHO(COClz(r.)) = -219,1 kx/Monb

AHO(COr) = -110,4 kdx/Monb.

COx¢) + Clztry — COClz(r)

Q = AHO(peareHToB) - AiH(npoaykToB) = -110,4 + 0 - (-219,1) = 108,7 k[>x/mMorb.

B) Eakr-1 = 256,1 k[x/Mmonb

Mpwn 600 K k-1 =1,92:10¢

r) Kpass = 0,92

3apava 10-5
a) MeTtaHanb; 6yTaHOH; M30MponaHo; BariepuaHoBas KucroTa.
6) TpuokcaH.
B) 2CH3CH(OH)CHs + HCHO = (CH3)2CHOCH20CH(CHs)2 + H20 (kncnas cpega);
CH3CH(OH)CHs + CH3COC2Hs = CH3C(OH)(C2Hs)OCH(CHs3)2 (kucnas cpega);
CH3CH(OH)CHs + CH3(CH2)sCOOH = CHs(CH2)sCOOCH(CHs)2 + H20 (kucnas cpena).
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